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　　   2014年中级经济师基础知识《经济基础理论》模拟考试（1）
一、单项选择题(共20题，每题1分。每题的备选项中，只有1个最符题意)
1、共抽样所用的所有抽样单元的名单是（　）。
A．样本量
B．人样单位
C．抽样框
D．总体
参考答案C
解析：
2、行政事业单位的会计要素不包括（　　）。 
A．资产
B．负债
C．收入
D．利润 
参考答案D
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3、按预算编制依据的内容和方法分类，最能保持各项财政收支指标连续性的是（　）。
A．年度预算
B．多年预算
C．增量预算
D．零基预算
参考答案C
解析 无


4、影响金融风险的因素非常复杂，各种因素相互交织，难以事前完全把握，这体现了金融风险基本特征中的（　　）。 
A．不确定性
B．相关性
C．高杠杆性
D．传染性 
参考答案A

解析
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5、在政府对进出口贸易的干预措施中，出口信贷属于（　）。
A．直接出口补贴
B．间接出口补贴
C．直接出口限制
参考答案:B
解析
D．间接范围限制

6、政府鼓励出口的主要措施是（　）。
A．出口退税
B．关税壁垒
C．出口配额
D．非关税壁垒
参考答案B
解析

7、就其研究内容来说．弗罩德曼的现代货币数量说是（　）。
A．关于流动性偏好的理论
B．关于价格水平的理论
C．关于产出与货币收入的理论
D．关于货币需求的理论
参考答案D
解析

8、某地区1990--1993年钢材使用量为：1 316、1 539、1 561、1 765，该地区1990--1993年钢材使用量的平均增长量为（　）。
A．149 67
B．449
C．112．25
D．152．58
参考答案A
解析

9、代表公众利益的政治家雇佣公共雇员，与他们签订就业合同，合同中对需提供的物品或服务做出具体规定，这是指（　）。
A．政府生产
B．合同外包
C．政府融资
D．联合融资
参考答案A
解析

10、会计的确认，主要是通过将会计要素按照一定的方法进行（　　）来实现的。 
A．会计报告
B．会计计量
C．会计记录
D．填制和审核凭证 

参考答案C
解析

11、中央银行组织全国清算属于中央银行的（　）。

A．货币发行业务

B．公开市场操作

C．对政府业务

D．对银行业务

参考答案D
12、 关于国际储备的作用，说法错误的是（　）。

A．融通国际收支逆差

B．调节长期性的国际收支不平衡

C．干预外汇市场，从而稳定本国货币汇率

D．是一国对外举债和偿债的根本保证

参考答案B
13、 2008年与2007年相比，某单位职工人数增加10％，工资总额增加21％，则该单位职工平均工资增加（　　）。 

A．10％

B．11％

C．12％

D．21％ 

参考答案A
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14、 当某企业的产量为4个单位时，其总成本、总固定成本、总可变成本、平均成本分别是2 000元、1 200元、800元和500元；当产量为5个单位时，其总成本、总固定成本、总可变成本、平均成本分别是2 200元、1 200元、1000元和440元，则该企业的边际成本是（　）。

A．0元

B．60元

C．100元 

D．200元

参考答案D
15、以日常账簿资料为主要依据编制的，总括反映企业财务状况、经营成果和现金流量等会计信息的书面文件，称为（　）。

A．会计报表

B．会计凭证

C．会计分录

D．会计账簿

参考答案A
16、 根据《中华人民共和国商标法》的规定，下列有关商标注册的表述中，正确的是（　　）。

A．未经注册的商标不得使用

B．我国商标注册实行强制注册原则

C．商标注册人如果需要在不同类别的商品上使用同－商标的，应当分别提出注册申请

D．商标注册人需要将注册商标在同－类的其他商品上使用时，无需另行提出注册申请 

参考答案C
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17、不安抗辩权是指在双务合同中有（　）的当事人在有证据证明（　）具有丧失或者可能丧失履行债务能力的情况时，可以中止自己（　）义务的权利。

A．后给付义务先绘付人后给付

B．先给付义务后绘付人先给付

C．先给付义务其他债务人先给付

D．后给付义务其他债务人后给付

参考答案B
18、 在与个三部门经济中，已知消费函数为C=400+0．58Y9=(亿元),投资I=250亿元，政府购买C=200亿元，则均衡国民收入Y为（　）。

A．1700亿元

B．1490亿元

C．700亿元

D．750亿元

参考答案A
19、 数据组中各数值与其均值离差平方的平均数是（　　）。 

A．标准差

B．中位数

C．众数

D．方差 

参考答案D
20、如果有关证券公开发表的资料(如公司对外公布的盈利报告等)对证券的价格变动没有任何影响，则证券市场达到（　）。

A．无效率

B．弱型效率

C．半强型效率

D．强型效率

参考答案C

二、多项选择题(共40题，每题2分。每题的备选项中。有2个或2个以上符合题意，至少有1个错项。错选，本题不得分；少选，所选的每个选项得0．5分)

21、 以下关于通货膨胀的治理，属于紧缩性货币政策的有（　）。

A．增加税收

B．减少政府支出

C．提高法定存款准备金率

D．公开市场业务

E．发行公债

参考答案CD
22、 下列关于统计调查方式的说法中正确的有（　　）。 

A．抽样调查是非全面调查，因而也无法最终推断得到总体的全面资料

B．统计报表以一定的原始数据为基础

C．重点调查是全面调查

D．典型调查的着眼点不在数量特征上

E．统计报表的类型多样 

参考答案BDE
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23、 合同订立的一般程序从法律上可分为（　　）阶段。 

A．协商

B．要约

C．承诺

D．成交

E．招标 

参考答案BC
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24、 下列会计概念中，属于会计要素的有（　　）。 

A．收入

B．资产

C．现金流量

D．负债

E．公允价值 

参考答案ABD
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25、实现货币政策的目标必须运用货币政策工具，以下属于中央银行传统货币政策工具的有（　）。

A．消费信用控制

B．公开市场操作

C．利率管制

D．再贴现率

E．存款准备金率 

参考答案BDE
26、 为保证会计工作正常进行和会计信息的质量，对会计工作人为假设的基本前提的（　　）。

A．持续经营

B．采用历史成本计价

C．权责发生制

D．货币计量

E．划分收益性支出和资本性支出 

参考答案AD
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27、 会计计量时采用历史成本进行计量的主要原因是（　　）。 

A．历史成本具有客观性

B．历史成本具有综合性

C．历史成本的数据比较容易取得且可靠

D．历史成本具有较强的稳健性

E．历史成本符合会计分期基本前提 

参考答案AC
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28、下列各项中，属于会计信息质量要求的有（　）。

A．可靠性

B．实质重于形式 

C．持续经营

D．谨慎性

E．权责发生制

参考答案ABD
29、 当前人民币汇率制度的特点有（　　）。 

A．有管理的汇率

B．固定汇率

C．单一汇率

D．浮动汇率

E．汇率的形成以外汇市场供求为基础 

参考答案ADE
30、我国税收入按证税对象的不同，分为（　）。

A．流转税

B．所得税

C．财产税

D．目的税

E．行为税

参考答案ABCE
31、 财政履行经济稳定和发展职能的目标包括（　）。

A．充分就业

B．实现全社会资源配置效率的最优状态

C．国际收支平衡

D．物价稳定

E．经济增长

参考答案ACDE
32、 金融市场效率是指金融市场实现金融资源优化配置功能的程度，包含的内容有（　）。

A．金融市场有效再分配社会财富

B．金融市场的资金需求者使用金融资源向社会提供有效产出的能力

C．金融市场能够迅速反映金融资产的真实价格

D．金融市场可以有效地传导货币政策

E．金融市场以最低交易成本为资金需求者提供金融资源的能力

参考答案BE
33、 根据《中华人民共和国合同法》，当事人可以解除合同的情形有（　　）。 

A．因不可抗力致使不能实现合同目的

B．债权债务同归于一人

C．在履行期限届满之前，当事人一方明确表示或者以自己的行为表明不履行主要债务

D．当事人一方迟延履行主要债务，经催告后在合理期限内仍未履行

E．当事人一方迟延履行债务或者有其他违约行为致使不能实现合同目的 

参考答案:ACDE
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34、根据《企业会计准则》的规定，企业的会计报表至少包括（　　）。 

A．利润表

B．利润分配表

C．现金流量表

D．资产负债表

E．收支情况表 

参考答案ACD
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35、 客观现象的相关关系按相关程度划分为（　　）。 

A．完全相关

B．不完全相关

C．负相关

D．不相关

E．正相关 

参考答案ABD
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36、 经济法的调整对象包括（　）。

A．维护公平竞争关系

B．经济管理关系

C．消费者权益保护关系

D．产品质量管理关系

E．婚姻关系

参考答案ABCD

37、 一般情况下，使用估计的回归方程之前，需要对模型进行的检验有（　　）。 

A．分析回归系数的经济含义是否合理

B．分析变量之间相关的方向

C．分析估计的模型对数据的拟合效果如何

D．分析变量之间相关的程度

E．对模型进行假设检验 

参考答案ACE
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38、构成时间序列的基本因素是（　　）。 

A．被研究现象的计量单位

B．被研究现象的分组情况

C．被研究现象的频数分布

D．被研究现象所属时间

E．反映该现象一定时间条件下数量特征的指标值 

参考答案DE
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39、 应当先履行债务的当事人，有确切证据证明对方有（　　）情形的，可以中止履行。 

A．经营状况严重恶化

B．转移财产、抽逃资金，以逃避债务

C．丧失商业信誉

D．法定代表人或负责人变动

E．可能丧失履行债务能力 

参考答案ABCE
[image: image15.png]SER

FEAT AR OERAIR. ERTNEEIIRTSE TR, TSR TRESHEBATUTER T
s PILESHET B (OEERRTERN, (QHBRE. mikde, DREES oREFIEE @RS
BB TR EER.





40、 一个完整的时间序列中，包括（　　）。 

A．最初水平

B．最末水平

C．中间水平

D．增长速度

E．平均增长量

参考答案ABC
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41、劳动合同的订立应当遵循（　）。

A．合法原则

B．公平原则

C．平等自愿原则

D．诚实信用原则

E．公序良俗原则

参考答案ABCD

42、 作为一种国际货币体系，布雷顿森林体系的运行特征有（　）。

A．可兑换黄金的美元本位 

B．多元化的国际储备体系 

C．可调整的固定汇率 

D．多种汇率安排并存的浮动汇率体系 

E．由国际货币基金组织提供信贷解决短期国际收支失衡

参考答案ACE
43、会计记录运甩的会计方法有（　）。

A．填制和审核凭证

B．设置账簿

C．复式记账

D．登记账簿

E．设置会计科目

参考答案ACD
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A．相对数

B．时期

C．绝对数

D．平均数

E．时点 

参考答案BC
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45、 下列经济业务中，一定不会引起现金流量发生变动的有（　　）。 

A．用固定资产偿还债务

B．用固定资产对外投资

C．用原材料对外投资

D．从银行提取现金

E．销售商品取得的收入 

参考答案ABCD
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46、下列选项中（　）属于财政政策的工具。

A．预算政策

B．税收政策

C．公债政策

D．公共支出政策

E．政府购买政策

参考答案ABCD
47、 下列关于行政事业单位资产的计量和核算说法错误的有（　　）。 

A．材料采购运输过程中发生的差旅费、运杂费等计入库存材料价格

B．行政单位固定资产不计提折旧

C．投资期内取得的利息、红利等各项投资收益不予预计

D．行政事业单位的应收及预付款项一般不计提坏账准备

E．行政事业单位固定资产的标准为一般设备单位价值在1500元以上，专用设备价值在1000元以上

参考答案AE
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48、 政府间事权及支出责任划分一般遵循的重要原则包括（　）。

A．受益原则

B．区域原则

C．效率原则

D．集权原则

E．技术原则

参考答案ABCE
49、下列承担（　）服务的公益事业单位属于公益一类事业单位。

A．义务教育

B．基础性科研

C．居民供电

D．高等教育

E．非营利医疗

参考答案AB
50、奥肯定律(y-y* )／y* =-2×(u-u* )的含义为（　）。

A．当实际GDP增长相对于潜在GDP增长下降2％时，失业率上升大约1％

B．当实际GDP增长相对于潜在GDP增长下降2％时，失业率下降大约1％

C．当实际GDP增长相对于潜在GDP增长上升1％时，失业率上升大约2％

D．当实际GDP增长相对于潜在GDP增长上升2％时，失业率下降大约1％

E．当实际GDP增长相对于潜在GDP增长下降l％时，失业率上升大约2％

参考答案AD

51、 劳动合同包括必要条款和选择性条款。下列劳动合同事项中，属于选择性条款的有（　　）。 

A．培训

B．劳动合同期限

C．工作时间

D．试用期条款

E．劳动报酬 

参考答案AD
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52、 下列业务中，不属于资金退出的情形有（　　）。 

A．缴纳税金

B．偿还借款

C．银行借款

D．分配股利

E．固定资产折旧 

参考答案CE
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53、 政府预算的原则包括（　）等。

A．完整性原则

B．年度性原则

C．实用性原则

D．适用性原则

E．合法性原则

参考答案ABE
54、 依照我国《物权法》的规定，下列选项中可以抵押的有（　　）。 

A．宅基地土地使用权

B．建设用地使用权

C．医疗卫生设施

D．正在建造的建筑物

E．所有权有争议的财产 

参考答案BD
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55、 用益物权和担保物权的区别在于（　　）。 

A．设立目的不同

B．行使权利的范围不同

C．标的物不同

D．权利性质不同

E．标的价值形态发生变化产生的影响不同 

参考答案ACDE
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56、 关于加快转变经济发展方式，下列说法正确的是（　）。

A．要使经济发展更多依靠内需特别是投资需求拉动

B．要使经济发展更多依靠现代服务业和战略性新兴产业带动

C．要使经济发展更多依靠科技进步、劳动者素质提高、管理创新驱动

D．要使经济发展更多依靠节约资源和循环经济推动

E．要使经济发展更多依靠城乡区域发展协调互动，不断增强长期发展后劲

参考答案BCDE
57、 

A．这是y对x的一元线性回归方程

B．

C．表示直线在y轴上的截距

D．

E．

参考答案ABE
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58、银行业面临的金融风险主要有（　）。

A．信用风险

B．市场风险

C．流动性风险

D．操作风险

E．法律风险

参考答案ABCD
59、 中央部门财政支出绩效考评指标的选择要遵循（　）等原则来确定。

A．相关性

B．经济性

C．可比性

D．适用性

E．重要性

参考答案ABCE
60、 与抽样调查相比，普查的特点有（　　）。 

A．时效性强

B．使用范围比较窄

C．通常是一次性或周期性的

D．规定统一的标准调查时间

E．经济性 

参考答案BCD
[image: image26.png]BERT

FEAELEMRES. TTHORSEE OSTESEIRENZENEN, () ST —RBENTR— R EEERE
s DABRAEHIRNEREER, RETSEROMMIE: () TEMIE—RILERER MEHREDSES: TS
ARG AT LRESRERTHNSR.





　　
客服咨询热线：400-0809-163投诉及非工作时间:15601181943 值班电话：15801092031  15011368587

地址：北京市海淀区西三旗上奥世纪C座321—322号


[image: image28.jpg]